

# Сад на Репина: рубить или не рубить?

«Вырубить? Милый мой,  
простите, вы ничего  
не понимаете. Если во  
всей губернии есть что-  
нибудь интересное, даже  
замечательное, так это  
только наш вишневый сад».

А.П. Чехов



К микрорайону на улице Репина, на-  
верное, уже давно неприменима условная  
приставка «микро-»: большие многоэтаж-  
ные дома, просторные дворы и широкие  
проезды очень напоминают пространство  
Нового города.

- У нас микрорайон чистый, красивый,  
рядом бывшие сады - там яблони, вишни,  
груша, черемуха. Весной, когда все расцве-  
тет, - красота неописуемая. Вечером даже  
соловьев слышать! - рассказывает нам Вера  
Баранова, жительница ул. Репина, 45.

Именно эти сады и оказались «камнем  
преткновения» между жителями и неким ООО  
«Клен», которое вот уже третий год подряд  
возводит на территории микрорайона гараж-  
ный комплекс (на фото вверху).

- Когда-то данные сады принадлежали  
дачникам, но во время строительства много-  
квартирных домов их всех «переселили»  
в другое место. Остались лишь деревья и  
заброшенные домики. Эти сады вот уже  
много лет служат любимым местом отды-  
ха и прогулок для жителей микрорайона.  
Когда только начинали строить гаражный  
комплекс, нам обещали, что деревья не будут  
трогать, но вышло все наоборот: сейчас  
происходит не только постоянная вырубка,  
но и загрязнение строительным мусором.  
Они его не вывозят, а закапывают прямо в  
землю в этих же самых садах! - уверяет наша  
собеседница.

## «Отстойник» для отдыха

Мы приближаемся вместе с ней к строя-  
щимся гаражам. Первое, что бросается в

глаза, - остатки дачного домика, буквально  
заштукатуренного мусором и пластиковыми  
бутылками (на фото внизу).

- А это - уже «работа» водителей  
маршруток. Здесь находится конечная  
«пятерки» и «82-го» автобуса, а вон там  
неподалеку - «отстойник» для «96-го».  
Мы долгое время боролись за то, чтобы  
они установили себе там туалеты, так как  
водители спрашивали нужду прямо в садах.  
В результате два биотуалета поставили, но  
сейчас один из них не работает, а в другой  
просто войти невозможно: мужиков ведь  
много, а туалет-то один! Так что все про-  
должается по-прежнему. Плюс к этому -  
бесконечный мусор, которым водители  
«устылают» окрестности. Их мусорные  
контейнеры стоят всегда переполненные,  
вот они и валят все прямо под деревья, -  
продолжает рассказывать Вера Васильевна,  
пока мы с ней проходим мимо стройки  
и углубляемся в бывшие сады.

## Дачное «наследие»

То тут, то там попадают остатки дачных  
домиков. Последние моего «года», в 2012  
году жителям регулярно приходилось  
вызывать пожарных, так как домики то и  
дело поджигали.

- Силами жителей мы здесь регулярно  
убираемся, пытаемся поддерживать чистоту -  
ведь мы здесь и гуляем, и отдыхаем,  
тут играют наши дети. Понимаете, дело не  
в том, чтобы обязательно сохранить все  
здешние деревья: возможно, многие из

них старые, больные и т.п. Соль в том,  
что если строители безбожно вырубают  
наш сад, то пусть хотя бы возьмут на себя  
труд производить компенсационные по-  
садки деревьев! Ведь третий год продол-  
жается возвведение данного гаражного  
комплекса: за это время новые саженцы  
могли бы уже приняться и подрасти. По-  
чему о том, где разместить автомобили,  
нужно думать, а об интересах жителей  
окружающих домов - нет? - спрашивает  
наша собеседница.

Мы завершаем нашу небольшую экс-  
курсию, перебираясь по самодельному  
«мосту» (снятой с петель деревянной  
двери), который переброшен через до-  
статочно глубокую промоину в земле.  
Она начинается недалеко от асфальтовой  
дороги и уходит прямо в сады.

- Как-то сюда привозили песок, но все  
быстро смывло: ливневок-то у нас нет  
здесь. Отсюда и промоины, - комменти-  
рует Баранова.

## Пикник на обочине

Мы снова возвращаемся к недостро-  
енному гаражному комплексу. Опять в  
глаза бросается куча мусора рядом с  
«маршрутками», стоящими на остановке;  
неподалеку - туалеты, а совсем рядом - на  
бетонной плите - обедает водитель «96-  
го» автобуса. Женщина, вероятно, супруга  
водителя принесла ему «в бидончике»  
какую-то нехитрую снедь. Дальше ему  
предстоит новый рейс, затем возвращение  
сюда, в «отстойник» (в прямом смысле  
этого слова). И так - каждый день...

Может, хозяевам 5-го, 82-го и 96-го  
маршруток и впрямь немного «сбросить-  
ся» и организовать для своих водителей  
человеческие условия отдыха?

- Совсем скоро зацветут яблони, при-  
езжайте - не пожалеете! - говорит нам на  
прощанье мой «экскурсовод».

А сад действительно жалко: какие-то  
компромиссные, разумные решения у  
строителей гаражей наверняка есть. Тем  
более, у заказчика с таким «экологиче-  
ским» названием - ООО «Клен».

Евгений Нувитов

## Сделаем город чище!

8 апреля в Ульяновске начался  
месячник по благоустройству.  
Самым значимым событием  
этого ряда мероприятий в нашем  
городе пока стал общегородской  
субботник. В нем 13 апреля при-  
няли участие свыше 10 тысяч  
человек. И это несмотря на то,  
что погода, мягко говоря, не рас-  
полагала... За Волгой, например,  
утром вообще выпал 5-санти-  
метровый слой снега. Правда,  
он быстро растаял, но холодно  
и сыро было во всех районах  
Ульяновска.

Отрадно, что в числе активистов  
субботника были 1800 школьников  
и студентов. 255 единиц специаль-  
ной техники обеспечивали техниче-  
ское сопровождение мероприятия.  
Ими на городские полигоны вы-  
везено 1630 кубометров твердых  
бытовых отходов. С помощью спец-  
техники уже приведены в порядок  
162 опоры линий электропередач  
и контактной сети, а от несанкци-  
онированной рекламы очищено  
460 квадратных метров фасадов  
зданий. Кроме того, велись работы  
по установке урн и контейнеров,  
планировке газонов, приведению  
в порядок остановок, очистке под-  
валов, мойке витражей, посадке  
деревьев и кустарников.

Всего же, по сообщению пред-  
седателя городского Комитета до-  
рожного хозяйства, благоустрой-  
ства и транспорта Ильдуса Юсу-  
пова, в рамках благостроительных  
работ произведена очистка 660  
тысяч квадратных метров газонов,  
территорий парков и скверов,  
окопано 2600 деревьев и 1800  
кустарников.

Однако это еще не все, что не-  
обходимо сделать, чтобы майские  
праздники и лето стали по-настоя-  
щему чистыми и приятными. Присо-  
единяйтесь к субботникам!

Сделаем свой город чище вме-  
сте! Следующие общегородские  
субботники пройдут завтра,  
20 апреля, а также 27 апреля и  
18 мая.

## Отопительный сезон подходит к концу

Возможно, центральное ото-  
пление в Ульяновске отключат  
уже 22 апреля. Об этом в минув-  
ший четверг заявил председа-  
тель городского Комитета ЖКХ  
Владислав Игонин.

- Условия окончания отопитель-  
ного сезона вполне традиционны:  
если в течение пяти дней подряд  
среднесуточная температура на-  
ружного воздуха будет равна +8  
(и выше), то котельные и ТЭЦ оста-  
новят подачу тепла в жилой фонд  
и объекты соцкультбыта. Среда,  
17 апреля, была первым днем, в  
который было зафиксировано со-  
ответствие указанным условиям, -  
сообщил руководитель Комитета.